
 

Místní akční plán vzdělávání pro Hlučínsko východ CZ.02.3.68/0.0/15_005/0000291 

Záznam 

z jednání Pracovní skupiny MAP PS-4  „Udržení a rozvoj regionální identity“  
(Rozvoj regionální identity a dovedností dětí a žáků) na území Správního obvodu ORP Hlučín 

 

Datum: 16.10.2017 
Místo konání: Základní škola Hlučín - Rovniny, Cihelní 1417/8, Hlučín 
Způsob jednání: řízená diskuse 
Přítomni: viz prezenční listina 
 
Jednání zahájil a řídil výkonný manažer projektu MAP Petr Ruhswurm. V úvodu pak poděkoval 
vedoucí pracovní skupiny Jarmile Polomské za spolupráci při organizaci schůzky. 
 
Následně Petr Ruhswurm připomenul cíl priority „Udržení a rozvoj regionální identity“ 
a v návaznosti na tento cíl zrekapituloval činnost pracovní skupiny a realizačního týmu od počátku 
realizace projektu.  Dále zmínil dílčí cíle setkání, které souvisí s připravovaným Akčním plánem MAP 
(projednání investičních záměrů  a jejich doporučení ŘV ke schválení ; projednání  navržených dílčích 
opatření, které navazují na cíl priority „Udržení a rozvoj regionální identity“; projednání dílčích aktivit 
pro následující období a projednání aktivit spolupráce). Následně okomentoval realizované  
a připravované investiční i neinvestiční aktivity  zaměřené na „Udržení a rozvoj regionální identity“.   
 
 

1) Akční plán 

Při projednávání navržených opatření  akčního plánu se do diskuse zapojili všichni účastníci setkání. 

V rámci diskuse bylo dále navrženo a doporučeno rozšířit původně navržená opatření o téma 
polytechnického vzdělávání. Současně bylo navrženo, aby byl stanoven „lídr“, který si téma 
polytechnického vzdělávání  vezme na starost. V této souvislosti byl osloven Leon Hahn a požádán, 
aby se této role ujal. Leon Hahn se v důsledku jiných aktivit omluvil, ale přislíbil, že pouvažuje a 
případně doporučí vhodného kandidáta. 

Navržená opatření byla upřesněna, doplněna a částečně přepracována. Celkový výčet opatření 
doporučených pracovní skupinou ke schválení Řídícímu výboru  je součástí přílohy tohoto zápisu. 

 

2) Aktivity 

V rámci diskuse, která se rozvinula kolem navržených aktivit spolupráce, vystoupili Radim Lokoč  
a  Jiří Neminář a předložili  dalších 10 návrhů aktivit spolupráce. Současně okomentovali připravované  
a realizované projekty a informovali o projektu „Vlastivěda Hlučínska „ a „ Jak na výuku EVVO  
na Hlučínsku“. Současně vznesli požadavek na konzultanty ze strany pedagogů, kteří by se 
k připravované učebnici historie - Vlastivědě Hlučínska vyjádřili. Současně zmínili možnost 
financování těchto konzultací formou DPP.  
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V rámci diskuse Josef Pudich zmínil, aby se neopomíjely spolky a organizace neformálního vzdělávání 
(NNO) a poukázal na jejich slabou informovanost  také v oblasti získávání dotací.  Ze strany účastníků 
bylo sděleno, že je zapotřebí projevit aktivní přístup a také skutečnost, že jsou tyto organizace 
informovány o všech důležitých výstupech. Potíž je v tom, že zástupci NNO výstupům příliš nerozumí 
v důsledku toho, že se do problematiky spolupráce příliš nezapojují. Jarmila Polomská  navrhla, aby se  
tato skutečnost promítla v dílčím opatření. Z tohoto důvodu bylo navrženo vytvořit informační 
databázi na veřejně přístupném internetovém portále, kde bude zveřejněn seznam NNO (včetně 
kontaktů) a budou prezentovány plánované aktivity jednotlivých organizací. Součástí portálu budou 
také odkazy na významná sdružení v regionu včetně informací o možnosti získávání případných 
dotací. Součástí diskuse bylo i projednávání  různých možností administrace této databáze. 

Andrea Lorková se zmínila, že dochází k postupnému „odlivu“ znalosti místního nářečí a bylo by 
vhodné zasadit se o jeho zachování, a to formou her, soutěží apod. 

 

2a) Infrastruktura - investiční akce  
        (Podrobně uvedeno v  aktualizovaném tabulkovém seznamu záměrů pro území MAP ORP Hlučín) 

 
Muzeum Hlučínska, p.o. :    
o Zřízení muzejní učebny včetně zázemí (2018 a dále) 

 

Kulturní dům Dolní Benešov,p.o. : 
o Rekonstrukce stávající pevné tréninkové plochy, Ozvučení a osvětlení, Audiovizuální  technika, 

Mobilní soutěžní plocha (2017-2019) 
 

Římskokatolická farnost Bohuslavice u Hlučína: 
o Centrum farních volnočasových aktivit  (2017-2020) 
 

Základní školy a mateřské školy: 
o Vybudování školních, řemeslných a výtvarných dílen +  laboratoří (viz. investiční záměry škol 

schválené zřizovatelem pro aktualizaci příloh Strategického rámce) 
 
2b) Neinvestiční aktivity 
 
Muzeum Hlučínska, p.o. : 
o Tvorba edukačních materiálů  (2017/2018) 
o Výroba substitučních předmětů pro potřeby muzejní edukace  (2018/2019) 
o Workshopy pro pedagogy  - Možnostmi edukace o regionu. Metodické inspirace.    

Od školního roku (2017/2018) 
o Muzeum do škol! - Prezentace specifických muzejních lekcí mimo prostory muzea. Muzejní výuka 

v terénu  (9/2017-8/2019) 
 
Aktivity jednotlivých škol pro oblast Regionální identita – udržitelnost a rozvoj 
 

- Zprostředkování místní historie mladým lidem 
- Využití Muzea Hlučínska jako vzdělávací základny pro učitele 
- Zapojení odborníka z praxe do výuky na ZŠ  (4.4) – možný zdroj financování „šablony“ 
- DVPP zaměřené na polytechnické vzdělávání, EVVO  (4.4) – možný zdroj financování 

„šablony“ 
 

 
2c) Aktivity spolupráce:  
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- Inspirovat se činností spolků a institucí v regionu a posilovat vzájemnou spolupráci 
- Vytvořit a používat marketingovou značku regionu Hlučínsko 

 

 Budování znalostních kapacit  - edukační workshopy 
 
- téma:  Metody výuky vedoucí k posílení lokální identity (4.2, 4.3) 
- téma:  Rozvoj znalostí místní kultury a historie (4.2, 4.3) 
- téma:   Polytechnické vzdělávání a motivace žáků spoluprací školy, veřejného sektoru  

a rodiny (opatření 4.4) 
 

 Návrhy pracovní skupiny na aktivity spolupráce 
 

- Mobilní učebna – Muzejní kufřík (opatření ) 
- Regionální edukační centrum (opatření ) 
- Vlastivěda (opatření 4.3) 
- Exkurze pro školy s kompletním programem – Hlučínsko na vlastní kůži (4.3) 
- „Balíčky na míru“ – Hlučínsko na vlastní kůži 
- Výtvarné, literární a hudební soutěže – festivaly 
- Dvousemestrální kurzy lokální historie pro učitele ze ZŠ (opatření 4.2) 
- Znalostní olympiáda – poznáváme Hlučínsko + stolní hra , pexeso, omalovánky – herní 

aktivity zábavně – edukační (+navrhuji zakomponovat znalost nářečí) 
- Českopolské tábory s výukou polštiny – 10 denní tábor * 3 roky 
- Kurzy polštiny pro učitele 
Dále pak 
- exkurze do firem (4.4) 
- zapojení škol do „polytechnického“ projektu KAP (4.4) 
- sdílení zkušeností pedagogů napříč školami  (4.4)– možný zdroj financování „šablony“ 
- sdílení informací o aktivitách v oblasti neformálního vzdělávání (4.1) 

 
 

3) Seznámení s prioritami MAP pro následující období 
S  ohledem na aktuální nevyjasněnost, jak bude pokračovat návazná fáze MAP se diskuse 
účastníků omezila na rámcové projednání přepokládaných priorit. MSK organizuje dne25.10. 
v Ostravě seminář pro příjemce IPo, kde má být také poskytnuta informace o dalším průběhu 
MAP. 
 
 
 

Různé: 
S předsedou ŘV MAP Mgr. Všetečkou bylo předběžně projednán termín zasedání Řídicího 
výboru MAP na 22.11.2017. 
 
 

Zapsal:  P.Ruhswurm 

 

 

Poznámka:   Opatření k projednání jsou součástí přílohy níže 



 

 

                                                                                                                                                              PŘÍLOHA 

 

Opatření doplněná po projednání pracovní skupinou dna 16.10.2017  

Jednotlivá opatření budou dále konzultována a rozpracována na dílčí aktivity v Akčním plánu MAP 

pro Hlučínsko východ na rok 2018. 

 

Priorita:   Regionální identita – udržitelnost a rozvoj 

Cíl: Zakomponovat zachování znalostí místní historie, kultury, tradic, zvyků a manuálních 

dovedností Hlučínska do výuky ve školách a do mimoškolních akcí 

 

Opatření 4.1 
 

Vytvořit informační databázi 

Charakteristika aktivity 
 

Na území ORP Hlučín probíhá průběžně a dlouhodobě řada akcí, 
zaměřených na uchování a posílení regionální identity Hlučínska.  
Toto opatření slouží na zvýšení  účinností dílčích aktivit, systémové 
rozšíření působnosti  a propojení místních aktérů. Důležité je také zlepšit 
vzájemnou informovanost o konaných a připravovaných akcích 
systémovým propojením subjektů, působících v regionu a jejich 
součinností. Databáze bude zahrnovat kontakty na osoby a odborníky 
v určité oblasti, prezentace činností spolků, sdílený kalendář aktivit   
a seznam užitečných odkazů. Informační databáze přispěje k vytvoření  
a  posílení platformy pro vzájemné sdílení zkušeností a vzdělávání 
v regionu. 

Realizátor 
 

Zřizovatelé, školy, veřejnost  a spolky 

Spolupráce 
 

Muzeum Hlučínska, Místní akční skupina Hlučínsko 

Termín realizace 
 

2018 - 2019 

Zdroje financování 
 

Obce, školy, instituce a spolky, dotační fondy 

Poznámka 
 

Na rozdíl od výše uvedených povinných aktivit 1 až 3, obsažených ve všech 
místních akčních plánech představuje priorita „Regionální identita“ 
specifický a svým způsobem unikátní rozvojový regionální potenciál, 
navazující na dosavadní činnost Místní akční skupiny Hlučínsko a 
sociálních partnerů. Právě udržitelnost a rozvoj v této sféře je významným 
přínosem pro celý region. 

 
 

Opatření 4.2 
 

Kurzy pro učitele a zájemce o historii regionu 
 

Charakteristika aktivity 
 

Cílem kurzů je nabídnout učitelům možnost kvalitního sebevzdělávání a 
osobního růstu v blízkosti jejich bydliště a poskytnout jim nejnovější 
poznatky z oboru, ale i z přidružených společenských věd. Pojetí kurzů 
bude interdisciplinární s přesahy do didaktiky, dějin umění, psychologie a 
sociologie. Kurzy reagují na skutečnost, že historie byla v důsledku 



 

 

působení totalitních režimů neustále manipulována a do značné míry tak 
postrádá legitimitu. Velký důraz proto bude kladen na soudobé teoretické 
přístupy, alternativní pohledy, pluralitu ale i na upozaďovaná odvětví jako 
je mikrohistorie či každodennost. To vše bude prezentováno s důrazem na 
regionální minulost. 

Realizátor 
 

MAS a Muzeum Hlučínska 

Spolupráce 
 

střední a vysoké školy, Instituce (Muzeum Hlučínska),veřejnost  a spolky, 
církve 

Termín realizace 
 

2018 - 2020 

Zdroje financování 
 

Obce, školy, instituce a spolky, dotační fondy 

Poznámka 
 

 

 
 

Opatření 4.3 
 

Učebnice historie Hlučínska pro základní školy (Vlastivěda Hlučínska) 

Charakteristika aktivity 
 

Aktivita by navazovala na působnost institucí, škol apod. při vykladu a 
popularizaci dějin regionu. Tyto činnost probíhají, ale jsou dosud jenom 
dílčí a nekoordinované (např. Brožura MAS „Hlučínské století“, učební 
texty Muzea Hlučínska). Účelem by byla příprava odborných textů a 
vydání publikace jako akreditované učebnice pro ZŠ s širším přesahem pro 
obecné využívání. 

Realizátor 
 

MAS Hlučínsko, Muzeum Hlučínska 

Spolupráce 
 

Zřizovatelé škol, spolky, církve, Univerzity 

Termín realizace 
 

2018 - 2021 

Zdroje financování 
 

Obce, školy, instituce a spolky, MŠMT, dotační fondy 

Poznámka 
 

 

 

Opatření 4.4 
 

Podpora polytechnického vzdělávání na Hlučínsku 

Charakteristika aktivity 
 

Aktivita zahrnuje rozvoj polytechnického vzdělávání v regionu formou: 
projektových dnů, pořádáním exkurzí, diskusí s odborníky a spoluprací 
s místními firmami. Toto opatření má návaznost na doporučené opatření 
KAP: „Rozvoj kompetencí dětí a žáků v polytechnickém vzdělávání s cílem 
podpořit vzájemnou spolupráci mezi MŠ, ZŠ, SŠ a VOŠ, příp. VŠ a propojit 
odbornou výuku ve školách s praxí ve firmách, včetně stáží pedagogů ve 
firmách 

Realizátor 
 

Zřizovatelé, školy, veřejnost  a spolky 

Spolupráce 
 

Místní akční skupina Hlučínsko 

Termín realizace 2018 - 2020 



 

 

 

Zdroje financování 
 

Obce, školy, instituce a spolky, dotační fondy 

Poznámka 
 

 

 

 


